

经济稳中向好 长期向好的基本趋势不会改变

——国家发展改革委新闻发言人回应经济运行热点

2020年我国经济运行走势如何?春节期间猪肉供应有保障吗?2020年如何推动重大项目投资?在19日召开的新闻发布会上,国家发展改革委新闻发言人孟玮对这些热点问题作出回应。

A 延续当前经济运行积极变化 有条件、有基础

“从12月份数据看,当前经济运行呈现积极变化,稳中有进。”孟玮说,生产增速小幅回升,市场需求有所回暖,市场预期出现改善,价格走势基本平稳。

她说,这些积极变化,是一系列政策效应的结果,充分说明中国经济具有强大韧性、潜力和回旋余地。后期随着各项政策措施逐步落地见效,相信这些积极变化的延续是有条件、有基础的。

当日公布的数据显示,2019年全社会用电量同比增长4.5%。其中,一产、二产、三产和居民生活用电量分别增长4.5%、3.1%、9.5%和5.7%,三产用电继续保持较快增长。分地区看,全国28个省(区、市)用电正增长,其中广西、西藏2个省(区)实现10%以上的两位数增长。2019年全国规模以上工业发电量同比增长3.5%。

孟玮指出,虽然当前国内外环境和形势严峻复杂,不稳定不确定因素依然较多,但从2020年发展趋势看,我国经济保持平稳运行的基础依然坚实、有利条件依然较多。

“经济稳中向好、长期向好的基本趋势不会改变。”孟玮强调,扎实做好各项经济工作,进一步释放国内市场潜力,进一步提高供给体系质量,进一步激发发展内生动力,进一步培育壮大发展动力源,能够保持经济社会平稳健康可持续发展,实现全面建成小康社会第一个百年奋斗目标。

B 切实保障春节期间 居民猪肉消费需求

春节临近,猪肉消费进入高峰期。孟玮说,随着前期生猪稳产保供一系列政策措施落地生效,生猪产能恢复加快,目前猪肉市场供应充足,价格总体平稳,禽肉、水产品等替代品产量也明显增加。

她说,为切实保障春节期间居民猪肉消费需求,国家发改委会同有关部门和地方采取有力措施,确保节日市场供应稳定。

一是加大冻猪肉储备投放,自冬至前10天至腊月十五,已分6批次合计投放约15万吨中央冻猪肉储备,全国大多数省份及主要城市也结合当地市场形势,联动进行投放,增加猪肉市场供应。

广告

拯救眼干小妙招! 3个方法给眼睛“补补水”

上班拼命用电脑工作,下班拼命刷手机娱乐,这大概就是目前年轻人的现状。然而长此以往,你是否感觉眼睛干涩、痒、疼,有异物感等?这时候你需要警惕干眼症了!

干眼症是由于泪液的量、质或流体动力学异常,引起的泪膜不稳定和眼表损害,从而导致眼睛不适及眼表组织病变的一类疾病。常表现为眼睛

干涩、痒、疼,眼睛容易疲劳,对光敏感,还可能会觉得眼睛内有异物,看东西模糊,容易流眼泪等。

这有三个小妙招为你缓解干眼:一、多多眨眼。正常情况下,我们每分钟眨眼15—20次,眨眼频率的下降会导致泪液的质和量都受到影响,造成干眼;二、增加空气湿度。可以在室内使用加湿器,增加空气湿度,

同时避开空调和风扇的风口,不要对着眼睛吹;三、养成良好用眼习惯。避免长时间使用电子产品,每用眼40—50分钟即休息10—15分钟。

衡阳爱尔眼科医院角膜病学科主任张星慧提醒,若干眼症状无法得到缓解,应及时到专业眼科医院就医,经专业检查后配合治疗。咨询电话:8239955。

工信部:

将会同有关部门 研究政策促汽车消费

工信部部长苗圩20日在国新办发布会上表示,我国汽车产业处在企稳筑底的关键时期。工信部将做好顶层设计,会同有关部门研究促进汽车消费的政策措施,进一步研究和评估新能源汽车补贴的政策,加大改革创新和开放合作,推动汽车产业高质量发展。

“在内外部环境发生深刻变化、经济出现下行压力的背景下,汽车行业在持续了28年正增长之后,进入了市场和产业结构调整期。”苗圩坦言,产业运行面临较大压力,一些指标出现负增长,也面临新能源汽车补贴退坡、传统汽车转型升级等影响。但从2019年下半年开始,随着企业有序调整应对和相关促进消费政策的逐步落实,市场的信心有所恢复。

“我国具有完整的汽车工业体系,还有全世界最大的汽车市场,对于未来仍有充足的信心。”苗圩说,近期工信部与部分重点企业交流,今年的汽车产销形势好于去年是各界共同的判断。预计2020年、2021年将是汽车产业企稳筑底的关键时期。

苗圩表示,工信部将做好顶层设计,尽快编制发布《新能源汽车产业发展规划(2021年—2035年)》,围绕着电动化、网络化、智能化、共享化的发展趋势,坚定不移推动新能源汽车产业高质量发展。同时会同有关部门研究促进汽车消费的政策措施,研究促进二手车流通、鼓励支持农村汽车市场开拓等方面政策,加大改革创新和开放合作。

据新华社



二是发放价格临时补贴,为保障低收入群体生活不受价格上涨因素影响,加大督促力度,指导各地落实好保障补贴机制。最新统计,各地已向困难群众发放价格临时补贴112.5亿元。

三是加强市场监管,坚决打击哄抬物价、囤积居奇、价格欺诈等各类价格违法违规行为,切实维护良好有序的市场秩序。

“今后一段时间,包括春节以后,我们还将继续加大组织投放冻猪肉储备。”孟玮说。

C 2020年加大城镇老旧小区和 配套基础设施改造等建设

孟玮说,2020年,将进一步发挥中央预算内投资引导带动作用,集中力量加大对重大战略和重大工程的投入力度。

“加大对重点城市群、都市圈城际铁路、市域(郊)铁路和高等级公路规划建设,加大对重大水利工程以及城镇老旧小区和配套基础设施改造等建设。加快计划执行进度,尽快在2020年形成实物工作量。”她说。

孟玮说,2020年,国家发

改委将按照集中力量办大事、办难事、办急事的要求,聚焦产业升级、脱贫攻坚、基础设施、民生保障等关键领域和薄弱环节,扎实推进落实补短板、稳投资各项重点任务。

她强调,着力抓好储备项目,重点是储备实施一批补短板重大项目,督促地方加大资金、用地等要素保障力度,发挥投资关键作用;着力用好专项债券,督促项目加快开工建设;着力深化投资审批制度改革;着力激发民间投资。

D 2019年降低用能成本近1500亿元

孟玮介绍说,2019年,国家发改委分两批出台降电价措施,年降低企业用电成本846亿元,在2018年降低一般工商业电价10%的基础上,2019年全国一般工商业平均电价再降低10%。此外,通过增值税率调整同步降低成品油、天然气和跨省管道运输价格,全年降低用户成本支出650亿元以上。合计降低用能成

本近1500亿元。

她说,2019年,通过降低、合并港口等收费,取消、降低铁路收费,降低公路、民用机场等收费,降低物流成本超过170亿元。同时,清理规范相关服务收费,涉及金额近27亿元;降低多项行政事业性收费标准,涉及金额60亿元。

据新华社

国资委整合修订 央企金融衍生业务 监控制度

金融衍生业务是企业管理风险的常用手段。国务院国资委近日印发通知,对2009年以来中央企业金融衍生业务监控制度进行整合修订,进一步压实企业主体责任,强调严守套保原则、禁止投机交易,强化风险管理。

根据这份20日对外公布的《关于切实加强金融衍生业务管理有关事项的通知》,央企金融衍生业务主要包括在境内外从事的商品类衍生业务(以商品为标的资产,包括大宗商品期货、期权等)和货币类衍生业务(以货币或利率为标的资产,包括远期合约、期货、期权、掉期等)。

通知包括六部分内容,覆盖事前、事中和事后的关键环节,针对货币类、商品类衍生业务的不同特点和风险程度实施分类管控。通知强调,央企开展金融衍生业务要严守套期保值原则,以降低实货风险敞口为目的,坚持交易品种应与企业主业相关,坚持交易时间、规模、方向应与实货匹配。

企业是利用衍生产品的决策者和受益者,必须切实承担责任。此次发布的通知,进一步明确了对开展金融衍生业务,央企集团董事会、集团管理层及集团职能部门、操作主体的职责。要求央企建立科学的激励约束和业务效果综合评判机制,防止片面追求金融衍生业务单边盈利导致投机行动。

通知对央企提出了一系列细化金融衍生业务风险管理的具体要求。例如,要求企业建立信息系统,实现在线监测;严格执行前中后台分离原则,强调授权审批要求,严防越权违规操作,并增加保证金管控要求,规范资金使用。

根据通知,国资委要求各央企按季、按年报告相关业务情况,对重要事项要求24小时内专项报告。同时,明确对发生重大损失风险、造成严重影响等问题的,国资委将在央企业绩考核中予以扣分或降级处理,并根据干部管理权限开展责任追究。

据新华社